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Referat af forældrebestyrelsesmøde mandag d. 11.03.2019 
1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt. 

2. Nyt fra børnehaven 
• Nyt skilt til børnehavens facade 

Børnehaven får snart sit helt eget skilt udenfor, hvor Mie er i dialog med 
en skilteproducent om et godt og flot skilt. 

• Komme-og-gå-tavler/skærme: 
Komme/Gå tavlerne, som vi alle trykker vores barn ind og ud på ved 
aflevering og afhentning, må man meget gerne være obs på at anvende 
mere korrekt end størstedelen gør pt. Det vil sige, at man gerne må trykke 
børnene ind som det første, når man kommer, og først trykke dem ud igen 
som det sidste inden man går ud ad døren. På den måde bliver den 
faktiske tid tilbragt i børnehaven afspejlet mest præcis, og det har en del at 
sige i en eventuel inspektion af børnehavens ressourcefordeling. Der vil 
komme et skilt op over tavlen, der husker alle på proceduren. 

• Fødselsdage: hvor holdes de 
Der vil blive lavet en opdatering i børnehavens brochure, der handler om 
de gængse procedurer for afholdelse af børnenes fødselsdage. Kort 
opridset bliver det fremadrettet sådan her: 

o Når barnet bliver 3 år: der afholdes meget gerne fødselsdag i 
børnehaven. Dette er børnene oftest mest trygge ved – det kan 
være overvældende at få en masse nye bekendtskaber hjem til sig 
selv i den alder, og de er jo selv lige startet i børnehaven. 

o Når barnet bliver 4, 5 eller 6 år: børnehaven (stuen) tager gerne 
hjem til barnet, hvis dette ønskes, og hvis det kan lade sig gøre med 
transport og geografi. Ellers er fødselsdagen i børnehaven bestemt 
en lige så fin mulighed. 

• Fødselsdage afholdt i børnehaven: ændring af tidspunkt 
For alle fødselsdage afholdt i børnehaven bliver det fremadrettet således, 
at fødselsdage altid afholdes fast om formiddagen – nærmere betegnet 
efter en tidlig frokost. På den måde fejres fødselsdagen, når alle børn er 
samlet i forvejen, og der lettere kan stilles an og laves fokus på fejringen. 
Dette er en foranstaltning, der fremadrettet tages af hensyn til en presset 
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bemanding på stuerne – og tages kun af hensyn til vores børn, sådan at der 
kan være det aller bedste fokus på børnene og det ståhej, der jo skal laves 
omkring en fødselsdag. Det er altså ikke fordi vi ikke gerne vil passe det ind 
efter forældrenes arbejdstid for eksempel, det er alene af hensyn til at lave 
den bedste fejring af barnet imens vi har en god normering af voksne på 
stuen. Man er som forælder meget velkommen til at deltage i dette 
tidsrum, og naturligvis også til at tage en dessert med til frokosten som 
børnene nyder sammen. Har man ikke mulighed for at deltage, sørger 
personalet for en god fest. Også her er I forældre velkommen til at give 
barnet lidt mundgodt med til fejringen. 

• Fødselsdage afholdt hjemme:  
I de tilfælde at der holdes en børnefødselsdag hjemme hos barnet, 
henstiller børnehaven til, at man begrænser slik til en mængde, der kan 
spises, imens man er til festen. På den måde undgår vi, at børnene 
kommer i konflikt om slik eller manglen på samme senere på dagen i 
børnehaven. Man må derfor også meget gerne undlade at lave 
”godteposer”, som børnene tager med sig tilbage til børnehaven med fx 
balloner, klistermærker eller andet i. Vi ved (nu…) erfaringsmæssigt, at der 
kan komme stress og konflikt børnene imellem (”jeg havde den blå 
ballon!!”), som vi nemt kunne være foruden. På den måde står fejringen 
kun for det gode. Dermed tages der samtidigt hensyn til den stue, der ikke 
har været til fødselsdag, som så ikke har de seje ting eller det lækre slik at 
tage med hjem eller spise. Det understreges, at dette ikke er en opsang til 
tidligere afholdte fødselsdage (vi har alle været der!), det er kun fordi vi 
bliver klogere, og vi kan se at børnenes miljø i børnehaven bliver 
unødvendigt konfliktfyldt af det.  
 

• Chauffør til børnebussen: 
Søges stadig. Mie lavet et officielt jobopslag i indeværende uge – men hold 
jer endelig ikke tilbage, hvis I kender nogen, der har erhvervskørekort, og 
som ville være gode i jobbet! 
 

• Hjælp til Mie:  
Mie får for en tid hjælp til det administrative i form af Pia, der er er i 
jobprøvning i kløversamarbejdets institutioner. Hun vil hjælpe Mie ca. 10 
timer om ugen.  
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• Datasikkerhed: 

Der arbejdes fortsat med datasikkerhed, og Mie og bestod eksamen i 
sidste uge (hurra!). Næste skridt er personalets uddannelse, og en 
kortlægning og bestemmelse af, hvilke procedurer i børnehaven der skal 
kigges på og ændres, så de lever op til den nye persondataforordnings 
regler. Der vil komme udmeldinger, når der er konkrete tiltag, der evt. skal 
laves om. 
 

3. Økonomi – opgørelse 2018 – budgetteringer for 2019 
Der er overskud på budgettet for 2018 på ca. 28.000 kr. Da der tidligere har 
været et akkumuleret underskud på ca. 50.000 kr. skal overskuddet være med 
til at dække det. Planen for dette årsbudget hænger pt godt sammen. 
Overskuddet fra sidste år stammer bl.a. fra en del penge sparet ved at skifte 
snerydningsordning (Tak til Augusts far for at jagte den gode løsning, og Mie 
for at gribe den!). I år vil der blive afsat midler til en opgradering af legetøj 
både ude og inde.  
 

4. Pladsanvisningen 
Børnehaven er pt et meget populært sted at være, og der er fuldt hus. Dette 
betyder (desværre), at det kan være svært at få selv søskende ind. Men Mie 
gør alt, hvad hun kan og skruer alle de steder, der kan skrues! 

 

5. Arbejdet med de nye lærerplaner – status 
Der arbejdes fortsat med læreplaner i personalegruppen, og arbejder skrider 
godt fremad. Helle fra Mariehønsestuen skal uddannes til ”Fagligt Fyrtårn” for 
børnehaven, der består i at være faglig sparring til lederen og kollegaerne. 
Alle institutioner skal udnævne én. 

 

6. Skal vi have et nyt tema på i efteråret? 
Det har tidligere virket rigtig godt med temaer både til børnene men også til 
forældremødet, hvor man får lov til at fordybe sig i et emne. 
Personalegruppen er også her i gang med at finde gode emner. Der vil blive 
meldt ud, så snart man har lagt sig fast. 
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7. Legeplads + 8. Arbejdsdag d. 10.5 
Vi har vores årlige arbejdseftermiddag i børnehaven fredag d. 10.5, hvor vi 
bl.a. skal have repareret et par ting på legepladsen. Vi skal i år have skiftet 
brønden, men det tager vores legepladsfirma sig af. Det store projekt bliver 
bl.a. udskiftning af sand i sandkassen, som skal fikses, men ellers er der 
planlagt masser af generel ”opshining” af legeplads og små 
indendørsprojekter. Vi håber på godt vejr, og har det altid super hyggeligt 
sammen. Så vær ikke bange for at skrive jer på sedlen, når den kommer op  
– også selvom I ikke kan være med fra start. Alt hjælper, og det sociale er i 
højsædet, når vi mødes! Der vil være opgaver til alle, uanset hvad man kan 
byde ind med af tid og kompetencer. 
 

9. Kurser i foråret 
Der vil komme nogle dage i løbet af foråret, hvor der vil være ekstra 
vikarbemanding på, da der skal afvikles nogle kurser. Det er bl.a. et 
supervisionskursus til Mariehønsestuens pædagoger; et neuropsykologi-
kursus for hele personalegruppen og Helles Fyrtårn-uddannelse, der skal 
afvikles. 

 

10.  Evt. 
• HUSK: der er bedsteforældredag d. 24.5! Det er en hyggelig tradition, som 

både børn og bedsteforældre elsker! 
• Et par generelle reminders, som vi alle har gavn af at blive husket på:  

o husk man aldrig må løfte børnene over hegnet, hvis man fx henter 
dem imens de er på legepladsen. Det er vigtigt at hegnet altid er en 
grænse og aldrig en udgang. 

o Husk altid at slå slåen for lågen, når man går ud eller ind. Dette 
gælder begge låger.  

o Det er også super gavnligt for de voksne på stuerne, at man siger 
tydeligt farvel, når man går – selv med digitale løsninger, der viser 
hvem der stadig er i børnehaven, bliver den håndgribelige farvel-
situation aldrig overflødig! 
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Deltagere: 

Forældre: Stine: Bjørns mor (Sommerfuglestuen); Julie: Ebbes mor 
(Mariehønsestuen); Malene: Elliot og Arthurs mor (Mariehønsestuen); Louise: 
Lærkes mor (Mariehønsestuen); Nadja, Peters mor (Mariehønsestuen). 

Pædagoger: Annette, (Sommerfuglestuen); Mie (Leder) 

 


